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Pressemeddelelse:



Troax smarte dør-kit til maskinafskærmning sparer værdifulde ressourcer for kunderne

Troax maskinafskærmning er velkendt for at have en høj standard både kvalitets- og funktionsmæssigt. Dette er et resultat af bred erfaring, dygtige medarbejdere og lysten til altid at finde endnu bedre løsninger for kunderne.

Josephine Granell, produktchef for Automations- og Robotløsninger hos Troax AB, fortæller:

- Forestil dig, at du har investeret i en maskinafskærmning. Efter noget tid ændres produktionen eller noget skal flyttes. For at flow’et ikke skal stoppe, behøves der nu en hurtig og smart løsning eftersom døren ikke er på det rigtige sted længere. Det er her vores dør-kit kommer ind i billedet.

- Efter talrige forespørgsler fra vores kunder har vi afhjulpet situationen og udviklet et effektivt dør-kit, som passer til alle typer af vores maskinafskærmningshegn. Det har aldrig været så nemt at skabe en dør i en eksisterende afskærmning som det er nu”, fortsætter Josephine.

Fjern netsektion, montér dør-kit og netsektion. Færdig.
 
[bookmark: _GoBack]- Du starter med at demontere en netsektion i den eksisterende maskinafskærmning. Derefter skiftes beslagene ud med hængsler, der monteres en overligger og nogle anslag. Du vælger den rigtige type lås til din produktion, og døren er færdig. Hurtigt og enkelt har man skabt en sikker og stærk dør af en eksisterende netsektion, fortsætter Josephine.

Skaber valgfrihed og bibeholder styrke

- Vores system og løsninger er meget fleksible og med dør-kittet skaber vi endnu mere valgfrihed, som i dette tilfælde at kunne ændre placering af en dør selvom montagen er afsluttet uden hverken at skulle flytte på stolper eller bestille ekstra netsektioner. Desuden bibeholdes vores anerkendte høje kvalitet. Det sparer både tid og penge for vores kunder, afslutter Josephine.

Har du spørgsmål eller vil du have mere information omkring vores dør-kit eller vores verdensførende maskinafskærmningssystem, kan du kontakte Josephine Granell:

Josephine Granell, produktchef Automations- og Robotløsninger
Tel: +46 (0)370 - 371 705 , e-mail: josephine.granell@troax.com








Troax er repræsenteret i 27 lande, hvoraf 17 er selvstændige salgsselskaber. Produktionsanlæg findes i Sverige, England og Kina. 
Til byg og bolig-markedet produceres og sælges pulterrum og låsbare garager. Til industrien leverer vi maskin- og robotafskærmninger, sikkerhedsafskærmning og -opdeling af lagerfaciliteter samt nethylder og rygnet til pallereoler. I alt har Troax 320 ansatte og en omsætning på ca. 70 MEUR.
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