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om
Krisehjælpsordning for medarbejdere i Undervisningsministeriet
mellem

Undervisningsministeriet
Frederiksholms Kanal 21
1220 København K
 (herefter benævnt Kunden)

og

[indsæt navn på leverandør]
[indsæt adresse]
[indsæt postnummer og by]
[Indsæt CVR.nr.]
(herefter benævnt Leverandøren)
(enkeltvis benævnt "Parten og samlet "Parterne")



1 [bookmark: _Toc366055432][bookmark: _Toc472585813]Baggrund og formål
Denne Kontrakt er indgået mellem Parterne efter afholdelse af en frivillig konkurrenceudsættelse af ydelser i henhold til udbudsloven § 193.

Kontrakten har til formål at regulere samarbejdet mellem Leverandøren og Kunden om krisehjælpsordning for medarbejdere i Undervisningsministeriet.

Kunden ønsker at indgå Kontrakt om en døgnåben krisehjælpsordning, der omfatter de medarbejdere i Undervisningsministeriet med tilhørende styrelser (Styrelsen for Undervisning og Kvalitet og Styrelsen for It og Læring), der måtte komme ud for hændelser i deres arbejdsliv, der påvirker deres arbejdsindsats i negativ retning i overensstemmelse med kravspecifikationen (bilag 1). 

Hvis en ansat hos Kunden henvender sig til Leverandøren med ønske om hjælp i forbindelse med en hændelse, som ikke er omfattet af krisehjælpsordningen (fx en privat hændelse som skilsmisse eller dødsfald i familien), skal der efter aftale mellem Kunden og Leverandør være mulighed for, at Kunden efter en konkret beslutning og via en rekvirent hos Kunden kan tilkøbe hjælp til den pågældende medarbejder. Der skal ligeledes efter aftale mellem Kunden og Leverandøren være mulighed for, at tilkøbe hjælp til nærmeste pårørende (ved nærmeste pårørende forstås medarbejderens husstand) til de ansatte, hvis en situation tilsiger dette. Det kan fx være tilfælde, hvor den ansattes ægtefælles dør, og den ansattes børn har behov for krisehjælp.

Denne kontrakt fastlægger Parternes indbyrdes rettigheder.

2 [bookmark: _Toc366055433][bookmark: _Toc472585814]Definitioner
Ved Kontrakten forstås nærværende kontrakt og bilag med alle senere ændringer og tillæg.

3 Kontraktperiode

Kontrakten træder i kraft pr. 1. marts 2018 og gælder i 4 år, hvorefter den ophører uden varsel. Kontrakten er uopsigelig for Leverandøren. 

Kontrakten kan på Kundens initiativ forlænges 1 gange 12 måneder på uændrede vilkår ved Kundens skriftlige meddelelse herom til Leverandøren senest 3 måneder før Kontraktens planlagte ophør.  

Hele eller dele af Kontrakten kan af Kunden opsiges med 4 måneders varsel til ophør med udgangen af en måned eller efter skriftlig aftale Parterne imellem.

Ved ressortomlægninger og lignende vil hele eller dele af Kontrakten kunne opsiges af Kunden med et varsel på 3 måneder. Ved ressortomlægninger og lignende, forstås ændringer, der ikke er en konsekvens af det enkelte ministerområdes løbende interne organisationsændringer.

Ved udløb af Kontrakten eller Kundens opsigelse af Kontrakten i henhold til ovenstående kan Leverandøren ikke kræve nogen form for erstatning, herunder vederlag, tab af goodwill og driftstab.

Hvis Kundens konkurrenceudsættelse indbringes for Klagenævnet for Udbud eller domstolene, og Kundens beslutning om at tildele Leverandøren Kontrakten annulleres, Kontrakten erklæres for ”uden virkning” eller Kunden i øvrigt pålægges at bringe Kontrakten til ophør, kan Kontrakten i hele kontraktperioden opsiges helt eller delvist af Kunden med 30 dages varsel til den 1. i en måned.

Nødvendige præciseringer af opgavens indhold og tilrettelæggelse aftales mellem Kunden og Leverandøren inden for rammerne af denne Kontrakt og Leverandørens tilbud [indsæt datoen for Leverandørens tilbud].

4 Kontraktens omfang
4.1 Omfang
Leverandøren skal varetage de ydelser beskrevet i kravspecifikationen (bilag 1) og beskrevet i Leverandørens tilbud af [indsæt datoen for Leverandørens tilbud].

Eventuelle tvivlsspørgsmål, der måtte opstå Parterne imellem, skal løses i henhold til denne Kontrakt og bilag. Kontrakten har forrang frem for bilagene. Kravspecifikationen og databehandleraftalen har forrang frem for tilbud af [indsæt datoen for Leverandørens tilbud] fra Leverandøren. Det af Leverandøren anførte i sit tilbud af [indsæt datoen for Leverandørens tilbud] kan ikke indebære at opgaven bliver begrænset eller at specifikationer eller beskrivelser i kravspecifikationen ikke vil blive opfyldt.

Brugen af Kontrakten er baseret på et historisk forbrug. Kunden indestår ikke overfor Leverandøren for, at det fremadrettede forbrug er tilsvarende det historiske forbrug.

4.2 Ændringer af Kontraktens omfang
Nærværende Kontrakt kan alene ændres ved skriftlig aftale mellem Leverandøren og Kunden. Sådanne ændringer skal fremgå af en allonge, der er underskrevet af Leverandøren og Kunden, og som herefter indgår som en del af selve Kontrakten.  

Ændringer må kun ske under iagttagelse af de til enhver tid gældende udbudsregler.

En ændring af Kontrakten er først gældende fra det tidspunkt, hvor der er indgået en skriftlig allonge til Kontrakten. Leverandøren har således ikke krav på merbetaling, med mindre der er indgået en allonge til aftalen herom.

4.3 Formelle åbenlyse fejl
Ved formelle og åbenlyse fejl i Kontrakten eller i underliggende bilag, f.eks. fejlreferencer og slåfejl, kan Kunden ensidigt tilrette fejlene. 

Forud for eventuelle tilretninger af fejl, vil Kunden på forhånd skriftligt gøre Leverandøren opmærksom på de påtænkte tilretninger, og Leverandøren vil inden for en af Kunden fastsat frist, få mulighed for at gøre indsigelse i forhold til påtænkte tilretninger. 

Undlader Leverandøren inden fristens udløb at gøre indsigelse mod de foreslåede tilretninger, vil disse tilretninger blive foretaget af Kunden, og de vil herefter være bindende for Leverandøren. 

5 Samarbejde 
5.1 Kontaktpersoner og udskiftning af medarbejdere
Parterne udpeger hver især de personer, der varetager den daglige kontakt i relation til Kontrakten.

Leverandøren skal optræde loyalt over for Kunden og orientere sit personale om Kontrakten i sin helhed. Leverandøren må alene tilbyde ydelser der er omfattet af kravspecifikationen (bilag 1) og beskrevet i Leverandørens tilbud af [indsæt datoen for Leverandørens tilbud].

Hvis kundens medarbejder beder om det, forpligter Leverandøren sig til at forsøge at leverer en ønsket, navngiven psykolog (som Leverandøren samarbejder med).

Medarbejderen skal have mulighed for at skifte til en anden psykolog, ligesom det skal være muligt at fravælge en psykolog. Ligeledes skal psykologen sige fra, hvis denne kan se, at denne ikke umiddelbart er i stand til at hjælpe medarbejderen/hvis der ikke kan spores forandringer efter 1-2 konsultationer; dette med henblik på at opnå et bedre match med en anden psykolog (som udgangspunkt skal det være den samme psykolog gennem en hel sag). Konstaterer Kunden gentagne overtrædelser af dette, vil det blive anset som væsentlig misligholdelse, jf. pkt. 13.

Leverandøren har pligt til straks at underrette Kundens relevante kontaktperson, såfremt der under arbejdet opstår tvivl om opgavens forudsætninger, formål eller gennemførelse.

5.2 Sprog
Al kontakt mellem Kunden og Leverandøren skal foregå på dansk. 

5.3 Statusmøder 
Som udgangspunkt lægges der ikke op til statusmøder mellem Parterne. Dog kan hver af Parterne tage initiativ til at indkalde til en fælles evaluering af samarbejdet mellem Leverandøren og Kunden

Leverandørens deltagelse sker uden beregning for Kunden. Hvis Kunden ønsker, at anvendte psykologer deltager i statusmøder, afregnes dog den tilbudte timepris for psykologisk rådgivning.

6 Kvalitet
6.1 Generelt
De af Kontrakten omfattede ydelser skal overholde alle gældende direktiver, love, bekendtgørelser og andre myndighedskrav samt branchenormer på tidspunktet for indgåelse af Kontrakten samt i Kontraktens løbetid. Forekommer der overtrædelse af myndighedskrav, vil det være at betragte som misligholdelse fra Leverandørens side. Leverandørens ansvar gælder også for eventuelle underleverandører.

Ydelserne skal overholde kravspecifikationen (bilag 1) og være i overensstemmelse med Leverandørens tilbud af [indsæt datoen for Leverandørens tilbud] i hele kontraktperiodens løbetid.

De psykologer, der anvendes til psykologisk rådgivning og krisehjælp skal være autoriserede psykologer.
 
Leverandøren skal garantere, at dennes medarbejdere/underleverandører har de fornødne kvalifikationer til at opfylde Kontrakten. I relation hertil skal Leverandøren følge op på kvaliteten af de leverede ydelser

Leverandøren skal matche det behov, der efterspørges i relation til den enkelte medarbejder. Behovet vil nødvendigvis blive specificeret i forbindelse med rekvirering af ydelsen.

6.2 Autorisation
Leverandøren skal på forlangende kunne fremvise bevis for gyldig autorisation fra Psykolognævnet samt for relevant erfaring (fx CV’er eller bevis for specialistuddannelse) for de psykologer, der skal udføre Kontrakten.

6.3 Kvalitetssikring
Alle klager vedrørende leverede ydelser skal tages alvorligt og følges op af Leverandøren. Der skal af Leverandøren gives skriftlig tilbagemelding til den klagende part om hvilke opfølgende tiltag, der er foretaget.

Klager skal behandles indenfor rimelig tid.

Leverandøren skal orientere Kunden om eventuelle klager fra kundens medarbejdere og Leverandørens håndtering heraf på en måde, så medarbejderens anonymitet bevares.

7 Priser og prisregulering
7.1 Betaling
Prisen udgør pr. time [indsæt Leverandørens tilbudte beløb i kroner] for psykologisk rådgivning. 

Prisen udgør pr. time [indsæt Leverandørens tilbudte beløb i kroner] for krisehjælp.

Priserne er ekskl. moms, men indeholder samtlige øvrige afgifter og gebyrer. Fx faktureringsgebyrer, forsikringsudgifter, service, henvendelser til call-center og kørsel/køretid. Der kan alene opkræves betaling for den reelle konsultationstid.

Kundens eventuelle tilkøb af hjælp, som ikke er omfattet af krisehjælpsordningen (fx ved private hændelser som skilsmisse eller dødsfald) faktureres særskilt efter retningslinjerne i afsnit 7, 10 og 11. 
 


7.2 Prisregulering
En gang årligt pr. 1. januar reguleres enhedspriserne i overensstemmelse med udviklingen i nettoprisindekset fra Danmarks Statistik.

Reguleringen sker første gang 1. januar 2019.

Reguleringen beregnes i forhold til den eksisterende pris således: (Pris*nyt indeks) / gammelt indeks).

Leverandøren fremsender senest 1. december dokumentation til Kunden for prisreguleringen som er gældende fra 1. januar og det følgende år.

8 Bestilling
Henvendelser vedrørende psykologisk rådgivning og krisehjælp, skal kunne afgives via telefon til Leverandørens call-center.

9 Levering
Leverandørens call-center: 
Call-centeret skal være døgnåbent 365 dage om året, (psykologisk rådgivning skal dog som udgangspunkt rekvireres på hverdage mellem kl. 8.00-17.00). 

Ved henvendelse til call-centeret skal medarbejderne møde venligt, imødekommende og dansktalende personale. Leverandørens medarbejdere i call-centeret skal kunne rådgive i forbindelse med en visitation, hvis Kundens medarbejder er i tvivl om, hvad der skal henvises til. Kundens medarbejder skal dog have mulighed for – på trods af call-centerets visitation til psykologisk rådgivning – at vælge krisehjælp (til den pris, der gælder for krisehjælp), hvis det ønskes. Call-centerets medarbejdere skal have kendskab til aftalen og kunne rådgive i relation hertil, herunder skal det være klart, om forløbet behandles som arbejdsrelateret eller privatrelateret. 

Psykologisk rådgivning: 
Rekvirering af psykologisk rådgivning sker fra Kundens medarbejdere/ledere/HRO (jf. bilag 1, kravspecifikation) til Leverandøren. 

Personlig samtale skal finde sted indenfor 3 hverdage efter den telefoniske kontakt. Såfremt medarbejderen ønsker at udskyde samtalen, kan dette i særlige tilfælde ske.

Samtalen skal som udgangspunkt foregå i Leverandørens lokaler, men kan – hvis Kunden ønsker det – foregå i Kundens lokaler. Hvis Leverandøren har lokale i nærheden af medarbejderens bopæl, skal samtale også kunne finde sted der. 
Stedet for konsultation skal – med mindre Kunden i enkelte tilfælde aftaler andet med Leverandøren – være indenfor den geografiske dækning angivet i kravspecifikationen (bilag 1).

Samtaler skal kunne foregå på hverdage mellem kl. 8.00-17.00.

Krisehjælp: 
Krisehjælp gives til medarbejdere hos Kunden (jf. bilag 1, kravspecifikation). 

Eventuelle opfølgningssamtaler skal være til taksten for psykologisk rådgivning (med mindre opfølgningsaftalerne ligger tidligere end 3 hverdage efter rekvirering af krisehjælpen; i disse tilfælde anvendes taksten for krisehjælp).

Der skal være mulighed for krisehjælp direkte på et af Kundens medarbejder anvist sted indenfor 4 timer.

10 Fakturering 
10.1 Elektronisk fakturering
I henhold til lov om offentlige betalinger mv. (lovbekendtgørelse nr. 798 af 28. juni 2007 med senere ændringer) skal alle fakturaer til offentlige myndigheder fremsendes elektronisk og gebyrfrit. 

Fakturaer sendes elektronisk til:
Kunden: Undervisningsministeriets kontor for HR og Organisationsudvikling
Kontaktperson: Helle Riis
E-mail: OKAHRO@uvm.dk
EAN-nr: 5798000555235

Fakturaen skal indeholde: 
Udstedelsesdato (fakturadato) 
Fakturanummer (nummer der kan identificere fakturaen) 
Leverandørens CVR/SE-nummer 
Leverandørens navn og adresse samt Kundens navn og adresse 
Ydelse (psykologisk rådgivning eller krisehjælp) og varenummer 
Mængde af de leverede ydelser 
Pris pr. enhed eksklusiv moms 
Sidste rettidige betalingsdato 

Leverandøren skal sikre, at fremsendte fakturaer opfylder gældende lovgivning med hensyn til indhold, udformning og elektronisk format.

Leverandøren skal selv afholde alle omkostningerne ved elektronisk fakturering og kan derfor ikke opkræve gebyr for fremsendelse af elektronisk faktura.

Såfremt oplysninger på fakturaen er mangelfulde eller fakturaen ikke er modtaget elektronisk kan Kunden ikke gøres ansvarlig for manglende betaling med efterfølgende morarente og/eller misligholdelsesbeføjelser til følge.

Der må kun faktureres for den reelle konsultationstid; der kan således ikke faktureres for eksempelvis køretid og henvendelser til call-center.


Mængde: Det forbrugte timeforbrug for de leverede ydelser skal angives.

Entydige varelinjer: Leverandøren må ikke indsætte ekstra varelinjer så som afgifter, tillæg eller fradrag/rabatter.

Såfremt Kunden betaler efter forfaldsdatoen betales renter i henhold til renteloven. 

11 Betalingsbetingelser
Betaling forfalder 30 dage efter modtagelse af levering og fyldestgørende samlet faktura, jf. pkt. 10. Falder sidste rettidige betalingsdato ikke på en bankdag, udskydes betalingsdatoen til førstkommende bankdag.

12 Statistik 
Under opretholdelse af anonymiteten, skal Leverandøren udarbejde og fremsende kvartalsvis statistik (dækkende hhv. det forgangne kvartal samt de seneste 4 kvartaler) på ministerie-niveau (Undervisningsministeriet) og på departements- og styrelsesniveau (samt efter aftale enkelte underafdelinger).

Statistikken skal indeholde følgende: 

Antal medarbejderhenvendelser fordelt på hhv. arbejdsrelaterede og private hændelser 
Antal henvendelser fordelt på psykologisk rådgivning og krisehjælp
Antal henvendelser, der ikke er blevet til en sag
Arten af henvendelser fordelt på årsag
Antal afsluttede sager psykologisk rådgivning
Antal afsluttede sager krisehjælp
Antal konsultationer/timer anvendt på afsluttede sager
Samlet omsætning på aftalen (fordelt på hhv. psykologisk rådgivning og krisehjælp) 

Sager (antal medarbejderhenvendelser, der bliver til konsultationer) registreres i det kvartal, hvor de påbegyndes. Afsluttede sager registreres i det kvartal de afsluttes.

Leverandøren skal på anmodning, inden 14 dage, levere supplerende statistisk materiale indeholdende detaljerede oplysninger. 

Statistikken skal udarbejdes efter Kundens anvisninger i Excel-format og skal fremsendes elektronisk til Kunden. 

Manglende indsendelse af efterspurgt statistik i forbindelse med aftalens udløb kan gøre Leverandøren inhabil ved genudbud af aftalen, da Leverandøren kan være i besiddelse af oplysninger, som kan give en konkurrencemæssig fordel i forhold til øvrige tilbudsgivere. 

Årsagsstatistikken skal dels leveres som en samlet rapport og dels fordelt på Kundens organisationer. 

I tilfælde af Kundens eventuelle tilkøb af hjælp, som ikke er omfattet af krisehjælpsordningen (fx psykologhjælp til private hændelser som skilsmisse eller dødsfald) skal Leverandøren grundet reglerne om beskatning af denne ydelse, i øvrigt fremsende en oversigt over medarbejdere, som modtager sådan hjælp. Oversigten medtager afsluttede sager og skal indeholde:

Medarbejderens navn
Medarbejderens Cpr. Nummer
Antal forbrugte timer pr. medarbejder
Samlet pris på konsultationer pr. medarbejder

Oversigten udarbejdes månedsvist og fremsendes senest d. 10. i den efterfølgende måned. Oversigten fremsendes fortroligt til Kundens kontaktperson.

Der ønskes en årlig rapport, der dokumenterer effekten af de konkrete indsatser.

13 Leverandørens misligholdelse
Som misligholdelse betragtes enhver tilsidesættelse af Leverandørens forpligtelser, dvs. en hvilken som helst mangel, forsinkelse, fejlleverance mv.

Foreligger der misligholdelse, skal Leverandøren uden ugrundet ophold meddele Kunden dette samt underrette Kunden om, hvad der vil blive gjort for at afhjælpe misligholdelsen og for at undgå tilsvarende misligholdelser i fremtiden.

Kunden kan ophæve aftalen helt eller delvist, hvis Leverandøren i væsentligt omfang misligholder sine forpligtelser efter aftalen eller underliggende aftaler.

Væsentlig misligholdelse
Følgende forhold anses altid for væsentlig misligholdelse af aftalen:
Forhold, der er omfattet af udbudslovens § 185, stk. 1, nr. 2.
Leverandørens ydelser overholder, trods én skriftlig reklamation fra Kunden, ikke kvalitetskravene i denne Kontrakt. 
Leverandøren foretager ikke, på trods af én reklamation fra Kunden, den nødvendige afhjælpning eller omlevering.
Leverandøren dømmes under en civilretlig sag eller straffesag for et forhold, der kan rejse tvivl om Leverandørens almindelige hæderlighed så som skatte- eller momssvig og overtrædelser af markedsføringslovgivningen. 
Der indtræder rekonstruktion, konkurs eller i øvrigt væsentligt forringede forhold. 
Leverandørens ophør med den virksomhed, som Kontrakten vedrører. 
Indtræden af andre omstændigheder, der bringer Kontraktens opfyldelse i alvorlig fare. 
Bestemmelser om kvalitet og leverancer, jf. pkt. 6 kvalitet og 9 levering, om Leverandørens ydelser overholdes ikke. 
Manglende overholdelse af bestemmelsen om fakturering, jf. pkt. 10. 
Manglende overholdelse af bestemmelsen om statistik, jf. pkt. 12. 
Manglende overholdelse af tavshedsbestemmelsen, jf. pkt. 19. 
Samarbejdsvanskeligheder og manglende overholdelse af pkt. 5 samarbejde. 
Ved forhold, som ikke i sig selv er væsentlige, men som ved deres antal eller karakter svækker tillidsforholdet mellem parterne. 
Leverandørens overtrædelse af sine forpligtelser i forhold til behandling af persondata, jf. bilag 3 Databehandleraftale

Ovenstående punkter er ikke udtømmende. 

Ophævelse skal ske ved skriftlig meddelelse til Leverandøren.

I øvrigt gælder danske rets almindelige regler om misligholdelse herunder de almindelige regler om forsinket eller udebleven levering. Såfremt Kunden, som følge af forsinkelse, vælger at hæve en ordre helt eller delvist, er Kunden berettiget til at foretage dækningskøb for Leverandørens regning. Evt. merudgifter i forbindelse med dækningskøb kan modregnes i enhver fordring mod Leverandøren. 

Der foreligger altid en mangel ved Leverandørens ydelse, såfremt ydelsen ikke opfylder denne aftale med tilhørende bilag eller ydelsen ikke er som Kunden med føje kunne forvente.

Leverandøren har på Kundens anmodning pligt til at afhjælpe påpegede mangler hurtigst muligt. Såfremt afhjælpning ikke er mulig, eller Leverandøren forgæves har forsøgt at afhjælpe en mangel gentagne gange, kan Kunden vælge i stedet at kræve et forholdsmæssigt afslag i betalingen til Leverandøren. Det forholdsmæssige afslag fastsættes under hensyn til manglens omfang og karakter, men kan ikke overstige betalingen for leverancen. 

Leverandøren er erstatningsansvarlig overfor Kunden efter dansk rets almindelige regler om erstatning for tab, som Leverandøren måtte påføre Kunden ved ansvarspådragende handlinger eller undladelser.
	
14 Ansvarsforsikring
Leverandøren skal opretholde ansvarsforsikring for samtlige medarbejdere, der udfører arbejde i forbindelse med Kontrakten. Ansvarsforsikringens dækningsomfang skal svare til sædvanen i branchen i hele Kontraktens løbetid. Leverandøren skal på Kundens anmodning dokumentere, at kravet om ansvarsforsikring er opfyldt. 

15 Overdragelse 
15.1 Leverandørens overdragelse af rettigheder og forpligtigelser
Leverandøren kan ikke overdrage sine forpligtelser efter denne Kontrakt uden forudgående skriftligt samtykke fra Kunden. Kundens samtykke til en eventuel overdragelse kan kun forventes givet i det omfang, dette ikke strider mod lovgivningen.

Leverandøren kan overdrage rettigheder, herunder også fordringer efter denne Kontrakt i det omfang dette er sædvanligt. Leverandørens overdragelse af rettigheder efter denne Kontrakt må dog ikke hindre Leverandørens opfyldelse af Kontrakten.

15.2 Kundens overdragelse af rettigheder og pligter
Kunden har ret til at overdrage sine rettigheder og forpligtelser efter denne Kontrakt til en anden offentlig myndighed eller institution, der ejes af det offentlige eller i det væsentligste drives for offentlige midler.

16 Kontraktophør
Ved Kontraktens udløb, kan igangværende forløb afsluttes hos Leverandøren i overensstemmelse med nærværende Kontrakt. 

Ved udløb af Kontrakt skal igangværende forløb være afsluttet senest 3 måneder efter kontraktens ophør.

Leverandøren er ved Kontraktens ophør, uanset årsagen hertil, forpligtet til aktivt at medvirke til, at opgaven overgår til tredjemand uden problemer og inden for rimelig tid.

17 Tredjemandsrettigheder
Leverandøren indestår for, at Leverandørens ydelser ikke krænker tredjemands rettigheder, herunder ejendomsrettigheder, patenter eller ophavsrettigheder. 

Rejser tredjemand krav mod ordregiver med påstand om retskrænkelse, skal Kunden give Leverandøren skriftlig meddelelse herom. Leverandøren overtager herefter sagen og samtlige hermed forbundne omkostninger. Leverandøren er pligtig i enhver henseende at holde Kunden skadesløs. 

Hvis tredjemands rettigheder hindrer Leverandørens opfyldelse af aftalen i et omfang, som er væsentligt og/eller byrdefuldt for Kunden, er Kunden efter forudgående skriftligt varsel berettiget til at hæve aftalen med omgående virkning, og Leverandøren vil herefter blive erstatningsansvarlig for det tab, Kunden lider som følge af denne ophævelse.

18 Underleverandører 
Leverandøren er berettiget til at anvende underleverandører ved opfyldelsen af denne Kontrakt.

Ansvaret for opfyldelse af Kontrakten påhviler Leverandøren uanset anvendelse af underleverandører. Leverandøren er ansvarlig for underleverandøren på samme måde som for egne forpligtigelser.

Kunden kan i alle tilfælde rette direkte henvendelse til Leverandøren, selv om Leverandøren helt eller delvist har overladt opfyldelsen af kravene til en eller flere underleverandører.

Leverandøren er på opfordring fra Kunden forpligtet til – på ethvert tidspunkt i kontraktens løbetid – at oplyse, hvilke underleverandører der anvendes.

19 Tavshedspligt
Leverandøren, dennes personale og eventuelle underleverandører samt deres personale skal iagttage ubetinget tavshed med hensyn til oplysninger vedrørende Kunden eller andres forhold, som de får kendskab til i forbindelse med opfyldelse af Kontrakten.

Leverandøren må bruge Kunden som almindelig reference, men må ikke uden Kundens forudgående skriftlige tilladelse udsende offentlige meddelelser om Kontrakten eller offentliggøre Kontraktens indhold. Leverandøren må ikke anvende Kunden i reklamemæssig sammenhæng uden samtykke.

Tavshedspligten er også gældende efter Kontraktens ophør.

20 Databehandling
Kunden er i denne Kontrakt dataansvarlig og Leverandøren databehandler.

Databehandleren handler alene efter dokumenteret instruks fra den dataansvarlige. Databehandleren må ikke behandle Kundens personoplysninger til andre formål, end angivet i Aftalen, med mindre databehandleren er forpligtet hertil efter EU-retten eller lovgivningen i den medlemsstat, som databehandleren er underlagt.  

Databehandleren skal dokumentere, at den pågældende overholder Kundens instruks

Der indgås en databehandleraftale (eksempel på udkast er vedlagt som separat bilag). Databehandlingsaftalen udarbejdes/udfyldes i samarbejde mellem Leverandøren og Kunden og indgås i forbindelse med kontrakten om Krisehjælpsordning for ansatte i Undervisningsministeriet.

Databehandleren skal holde personoplysningerne fortrolige og sikre, at de personer, der er autoriseret til at behandle personoplysningerne, har forpligtet sig til fortrolighed eller er underlagt en passende lovbestemt tavshedspligt. 

Databehandleren skal træffe de fornødne tekniske og organisatoriske sikkerhedsforanstaltninger mod, at de omhandlede personoplysninger hændeligt eller ulovligt tilintetgøres, fortabes eller ændres, videregives eller gøres tilgængelige uden autorisation, samt imod, at de kommer til uvedkommendes kendskab, misbruges eller i øvrigt behandles i strid med gældende databeskyttelsesret. 

Databehandleren skal på den dataansvarliges anmodning give den dataansvarlige tilstrækkelige oplysninger til, at denne kan påvise, at de nævnte tekniske og organisatoriske sikkerhedsforanstaltninger er truffet.

Frem til den 25. maj 2018 gælder reglerne i persondataloven (lov nr. 429 af 31. maj 2000 med senere ændringer) samt reglerne i sikkerhedsbekendtgørelsen (bekendtgørelse nr. 528 af 15. juni 2000 med senere ændringer) for Leverandørens behandling af personoplysninger i henhold til Aftalen. Herefter gælder Europa-Parlamentets og Rådets forordning (EU) 2016/679 af 27. april 2016 om beskyttelse af fysiske personer i forbindelse med behandling af personoplysninger og om fri udveksling af sådanne oplysninger (Databeskyttelsesforordningen) samt øvrig lovgivning, som supplerer databeskyttelsesforordningen.

21 Arbejdsmiljøloven
Leverandøren skal efterleve bestemmelserne om beskyttelse på arbejdspladsen og om arbejdsforhold i henhold til Arbejdsmiljøloven.
 
Leverandøren skal bestræbe sig på, indenfor alle områder, at undgå arbejdsskader, unødig nedslidning og arbejdsbetingede lidelser.

22 Samfundsansvar og arbejdsklausul
Ved udførelsen af sine forpligtelser i henhold til Kontrakten skal Leverandøren overholde de regler, der gælder for udførelsen af Leverandørens virksomhed, uanset hvor denne udføres, herunder regler om menneskerettigheder, antikorruption og miljø. 

Leverandøren og dennes underleverandører skal overholde bestemmelserne i ILO-konvention nr. 26, 29, 87, 98, 105, 131, 135, 138, 155 og 182. Disse må bl.a. ikke benytte sig af tvangs- og børnearbejde i strid med disse konventioner.

Såfremt der opstår konkret mistanke om, at regler om menneskerettigheder, antikorruption, miljø og eller bestemmelserne i ovennævnte konventioner er overtrådt, skal Leverandøren på Kundens anmodning straks fremsende en fyldestgørende redegørelse med relevant dokumentation. Såfremt Leverandøren selv konstaterer, at de ovennævnte regler er overtrådt i forbindelse med aftalens udførelse, eller hvis der indledes retslige skridt (uanset hvilket land) mod Leverandøren for mulig overtrædelse af de ovennævnte regler i samme forbindelse, skal Leverandøren informere Kunden herom. 

Leverandøren skal sikre, at ansatte hos Leverandøren og eventuelle underleverandører, som medvirker til at opfylde Kontrakten, er sikret løn (herunder særlige ydelser), arbejdstid og andre arbejdsvilkår, som ikke er mindre gunstige end dem, der gælder for arbejde af samme art i henhold til en kollektiv overenskomst indgået af de inden for det pågældende faglige område mest repræsentative arbejdsmarkedsparter i Danmark, og som gælder på hele det danske område.

Leverandøren og evt. underleverandører er forpligtet til at orientere de ansatte om de gældende vilkår, der følger af nærværende Kontrakt. Kunden kan til enhver tid kræve, at Leverandøren efter skriftligt påkrav herom inden for 10 arbejdsdage fremskaffer relevant dokumentation, såsom løn- og timesedler, lønregnskab og ansættelseskontrakter fra såvel egne som eventuelle underleverandørers arbejdstagere. 

Såfremt Leverandøren tilsidesætter sin forpligtelse til at fremskaffe den krævede dokumentation, kan Kunden efter udløb af den ovennævnte frist, pålægge Leverandøren en dagsbod på DKK 1.000 til den krævede dokumentation behørigt fremskaffes til Kunden. Leverandøren skal sikre, at evt. oplysninger i materialet om de ansattes racemæssige eller etniske baggrund, politiske, religiøse eller filosofiske overbevisning, oplysninger om helbredsmæssige og seksuelle forhold, væsentlige sociale problemer og andre rent private forhold ekstraheres, inden materialet overgives til Kunden. 

Overholder Leverandøren ikke arbejdsklausulen i nærværende Kontrakt, og medfører dette et berettiget krav på yderligere løn fra de ansatte, er Kunden berettiget til at tilbageholde en del af prisen med henblik på at tilgodese sådanne krav. 

23 Force majeure
Parterne tager forbehold for force majeure

24 Tvister
Kontrakten er undergivet dansk ret.

Såfremt der opstår en uoverensstemmelse mellem Parterne i forbindelse med nærværende Kontrakt, skal Parterne med en positiv, samarbejdende og ansvarlig holdning søge at indlede forhandlinger med henblik på at løse tvisten. Når dette har været forsøgt, er hver af Parterne berettiget til at indbringe uoverensstemmelsen for domstolene ved Kundens værneting.

25 Underskrifter
Kontrakten underskrives i to originale eksemplarer.

Dato:	Dato:
For (Leverandørens navn)  	 For Kunden


	
Navn                                                                                Navn
Stilling                                                                             Stilling
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