Kunder og leverandører mødes på Subcontractor Connect

Subcontractor Connect er et succesfuldt matchmaking arrangement, hvor konkurrencedygtige producenter og leverandører ifm. Elmia Subcontractor mødes via korte forudarrangerede B2B møder.

AluCluster og Enterprise Europe Network er medarrangør af eventet, der finder sted 12-13. november under Elmia Subcontractor messen i Jönkøbing.
Danske virksomheder er generelt godt repræsenteret på messen både som besøgende og udstillere – netop derfor kan matchmaking arrangementet være et godt supplement til at udvide netværket. 

POSITIVE ERFARINGER fra 2012 – 7 ud af 10 kontakter forventede at følge op.  151 virksomheder fra 23 lande var repræsenteret i matchmakingens 720 møder. Heraf udtrykte 16 virksomheder forventning om fremtidige samarbejdsaftaler til en samlet værdi af 10.083.000€. 70% ville deltage igen! 

Store svenske indkøbere benytter setup’et til at finde nye leverandører. Indtil videre er 8 indkøbere registreret, her i blandt finder man BAE Systems, Johnson Controls AB, Dometic Holding AB, SEM AB og Volvo Cars. En kort beskrivelse af hvad de præcist søger findes i deres online profiler ligesom alle øvrige tilmeldte.


40 virksomheder er registreret og nye kommer til hver dag. Tidlig registrering giver mest synlighed og bedste muligheder for at få møder med de mest interessante potentielle samarbejdspartnere. Subcontractor connect er et unikt matchmaking event med deltagelse af både indkøbere og leverandører.

Det koster 2000SEK at deltage – kontakt med fordel AluCluster inden registrering.

Læs mere og registrer online her: http://www.b2match.eu/subcontractorconnect2013

Vigtige deadlines!
14. oktober – Registrering
28. oktober – Deadline for mødebooking
6. November – Mødeskema udsendes

Matchmaking
Tirsdag d. 12. November: Forudarrangerede B2B møder (10:00-17:30) 
Onsdag d. 13. November: Forudarrangerede B2B møder (9:30-15:00)

Netværksaften - 12 November
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