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[bookmark: _Toc27556005][bookmark: _Toc40701841][bookmark: _Toc175133108]Indledning
Kystdirektoratet (herefter ”ordregiver”) skal have leveret nye bølge-/strømmålere i 2024.
Ordregiver inviterer hermed interesserede egnede virksomheder til at afgive tilbud på leverancen. Ordregivers krav til egnethed og en beskrivelse af, hvilken information og dokumenter virksomhedernes skal levere i forhold til ordregivers egnethedsvurdering, fremgår af pkt. 4.2 nedenfor og i annoncen på www.udbud.dk.
[bookmark: _Toc175133109]Ordregiver
Annonceringen omfatter indkøb af bølge-/strømmålere. Leverancen er nærmere beskrevet i bilag 1.
[bookmark: _Toc175133110]Persondata
Ordregiver behandler personoplysninger i forbindelse med indhentelse af tilbud, typisk kontraktoplysninger for en eller flere medarbejdere hos tilbudsgiver. Databeskyttelsesforordningen giver rettigheder til de registrerede og ordregiveres behandling af personoplysninger er beskrevet i privatlivspolitikken på https://kyst.dk/om-kystdirektoratet/e-politik/persondatapolitik.
[bookmark: _Toc508182430][bookmark: _Toc175133111][bookmark: _Toc27556007][bookmark: _Toc40701843]Procedure for annonceringen
Ordregiver annoncerer leverancen i overensstemmelse med udbudslovens afsnit IV, da ordregiver har vurderet, at der er tale om en kontrakt, der har klar grænseoverskridende interesse.
Der er tilrettelagt nedenstående proces for afgivelse af tilbud.
[bookmark: _Toc175133112]Annonceringsmateriale
Materialet, der danner grundlag for afgivelse af tilbud, består af følgende:
· Annonceringsbetingelserne (dette dokument)
· Ordregivers kontraktudkast med bilag 1 og 2
· Bilag 1 – Ordregivers opgavebeskrivelse
· Bilag 2 – Tilbudsliste
[bookmark: _Toc175133113]Egnethed
For at være egnet til at afgive tilbud skal tilbudsgivere levere referencer fra et sammenlignelige salg inden for de seneste 5 år.
Tilbudsgiver skal aflevere dokumentation for én leverance, der svarende til denne annoncerings genstand, som er leveret og i drift. Reference må maksimalt udgøre 1 A4-side.
[bookmark: _Toc175133114]Afgivelse af tilbud
Tilbudsgiver skal udarbejde et skriftligt tilbud. Der kan kun afgivet ét tilbud pr. tilbudsgiver.
Tilbuddet må maksimalt udgøre 3 sider ud over tilbudslisten, hvor referencen udgør en side. Sider ud over det maksimale antal vil ikke indgå i evalueringen. I det tilfælde, at der afleveres mere ende angivne antal sider, vil der alene blive lagt vægt på de første 3 sider.
Tilbud skal være modtages seneste på det beskrevne tidspunkt i pkt. 8 Tidsplan. Tilbud modtaget efter dette tidspunkt vil ikke blive taget i betragtning.
Tilbud skal sendes skriftligt til Kamilla Fiedler Terkildsen, kamft@kyst.dk 
Tilbuddet skal indeholde beskrivelse i forhold til nedenstående kriterier for tildeling, og det er de punkter, som tilbuddene efterfølgende vil blive vurderet på baggrund af.
Tilbudsmaterialet skal være på dansk eller engelsk.
[bookmark: _GoBack]Tilbudsgiver skal vedstå sit tilbud i 3 måneder regnet fra tilbudsfristen.
Tilbudsgivers omkostninger forbundet med at afgivet tilbuddet er ordregiver uvedkommende, herunder også hvis ordregiver måtte beslutte at aflyse annonceringen uden tildeling af kontrakten.
Ordregiver er ikke forpligtiget til at tilbagelevere tilbuddet til tilbudsgiver.
[bookmark: _Toc175133115]Forhandling
Ordregiver forbeholder sig retten til at forhandle på baggrund af de modtagne tilbud, hvis ordregiver vurderer, at der er behov herfor.
[bookmark: _Toc175133116]Tildeling
Ordregiver vil tildele kontrakten til den tilbudsgiver, der har tilbudt den laveste pris. 
Såfremt der ikke kan tilbydes en ekstern batteripakke i jf. tilbudslisten post 3 – vil der i den tilbudstekniske vurdering blive anvendt den laveste tilbudte enhedspris fra de øvrige tilbudsgivere.
[bookmark: _Toc175133117]Tilbudsevaluering
Efter tilbudsfristens udløb, vil der blive foretaget en evaluering af indholdet af de modtagne tilbud, og på baggrund af det angivne kriterium ovenfor besluttes det, hvilken tilbudsgiver der skal have tildelt kontrakten.
Alle tilbudsgivere vil blive underrettet samtidig og hurtigst muligt om, hvilken afgørelse der er truffet angående tildeling af kontrakten. Ordregiver planlægger at indgå kontrakten i forlængelse af beslutning om tildeling.
[bookmark: _Toc175133118][bookmark: _Toc451458027]Kontraktindgåelse
Kontrakten indgås på baggrund af udkastet, der er vedlagt som en del af materialet.
Kontrakten fastlægger de forpligtelse og rettigheder, der vil være gældende mellem parterne i forbindelse med levering af de varer, der er omfattet af denne annoncering. Det bemærkes, at kontraktudkastets grundlæggende vilkår ikke kan ændres.
Tilbudsgivers standardvilkår vil ikke være en del af kontraktgrundlaget.
[bookmark: _Toc175133119]Spørgsmål
Eventuelle spørgsmål til materialet eller processen kan stilles skriftligt Kamilla Fiedler Terkildsen, kamft@kyst.dk senest på det beskrevne tidspunkt i pkt. 8 Tidsplan. Spørgsmål modtaget efter dette tidspunkt vil blive besvaret i det omfang, besvarelse kan afgives i passende tid før tilbudsfristen.
[bookmark: _Toc175133120]Kontaktoplysninger
Ordregiver er:
Kystdirektoratet
Højbovej 1
7620 Lemvig
Kontaktperson: Kamilla Fiedler Terkildsen, kamft@kyst.dk
[bookmark: _Toc175133121]Tidsplan
Annoncering forventes gennemført i henhold til nedenstående tidsplan. Det gøres opmærksom på, at ordregiver forbeholder sig ret til at foretage ændringer. Ændringer vil blive meddelt alle tilbudsgiverne.
	Dato/periode
	Aktivitet

	Mandag den 16. september 2024
	Offentliggørelse af annonce

	Mandag den 30. september 2024 
	Frist for at stille spørgsmål 

	Torsdag den 3. oktober 2024 kl. 23.59
	Frist for besvarelse af spørgsmål

	Torsdag den 10. oktober 2024 kl. 12.00
	Tilbudsfrist 

	Fredag den 11. oktober 2024
	Underretning om tildeling 

	Uge 42-43, 2024
	Udløb af standstill-perioden 

	3 måneder fra tilbudsfristens udløb
	Vedståelsesfrist – (gælder dog kun til kontrakten er indgået)

	Onsdag den 23. oktober 2024
	Forventet kontraktindgåelse (underskrift) og evt. opstartsmøde 
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