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NYHED
Fuldautomatisk magnetfilter
Hindsbo Magneter har fornøjelsen at præsentere nyt fuldautomatisk magnetfilter til procesvæsker med optimerede magneter.
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Magnetfilteret er med kontinuerlig rensning, som har den fordel, at der konstant er et optimalt magnetisk felt. Som standard vil systemet være udstyret med vores stærke NdFeB magnetstænger, som tager ferritiske partikler ned til µm størrelse, men kan udføres med ferrit magnetstænger for lidt større ferritiske emner. 
Stængerne indeholder magnetsystem, som optimerer magnetismen med op til 18 gange og har punkter for fiksering af opsamlede emner, samt felt for at fange dem. Det nye system yder bedre separation end andre gode magnetfiltre, idet magneterne befinder sig inde i flowet og dermed får direkte kontakt med de ferritiske partikler og emner. 
Ring for at høre mere om vores nye fuldautomatiske magnetfilter på 46351788 eller skriv til os hindsbo@magneter.dk. For specifikke opgaver kan vores spørgeskema på hjemmesiden udfyldes for udarbejdelse af tilbud: http://www.magneter.dk/sporgeskema.html 
