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Presseinfo – LINDLARSEN – Enkeltstyksproduktion

[bookmark: _GoBack]Stefani Easy Order AZ – vejen til effektiv produktion af batch one !
Den seneste generation af maskinløsninger, ”tænker” 1000 gange i sekundet ! 

Stefani fra SCM Group præsenterer en intelligent kantlimer celle, der specielt er udviklet til en effektiv produktion af enkeltordrer eller serier. Effektivitet og rentabilitet opnås uanset om der skal laves et helt køkken, inventarsæt, en enkelt hylde eller et helt kontormøbelsæt. 

Enkeltstyksproduktion og meget fragmenterede ordresammensætninger, også benævnt ”batch one” vinder hastigt frem globalt, og SCM har allerede implementeret denne filosofi hos flere banebrydende virksomheder. Udfordringen er klar for producenterne: kort leveringstid, kort gennemløbstid, ingen færdig- og mellemvarelagre osv. Uden at gå på kompromis med lønsomheden fordrer dette en nytænkning indenfor produktionen som Easy Order fra SCM er eksemplet på. 

For at imødegå denne udfordring, har Stefani udviklet en kantlime celle, der muliggør, at én operatør kan producere selv helt små serier på en kost-effektiv måde. En afstand på 800 mm mellem hvert emne, er nok til at Stefani Easy Order kan indstille alle nødvendige aggregater til næste emne, uanset forskelligheden. Skift fra én kanttype til en anden, sker uden spildtid og uden begrænsninger i limkvalitet, kanttype, højde eller tykkelse. En anden interessant egenskab er muligheden for, via et intelligent og ekstremt hurtigt indstilliligt forfræseaggregat udenfor maskinen, at dimensionere det enkelte emne, uanset nøjagtigheden af den tidligere opskæring. Stefani’s anlæg er kompakt sammensat i en celle og kan også integreres med pladeopskæring, CNC-nestingcelle og automatisk pladelager. 

Operatøren behøver kun via den smarte ”side finder” teknologi, at vende emnet korrekt ved indføringen til maskinen. Maskinens styring eller supervisor overvåger hvert enkelt emne på tæt hold og forsyner operatøren og maskinen med al nødvendig information i real time. 

Høj bearbejdningskvalitet og præcision samt en eliminering af omstillingstider gør denne celle ganske unik og tilpasset tidens krav til stor effektivitet ved små og foranderlige seriestørrelser. 

Se maskinen på LIGNA 2013 i Hannover, fra den 6.-10. maj eller hør mere på tlf. 96269626 hos LINDLARSEN A/S. 
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