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1. Indledning 
Aalborg Kommune skal i perioden 29. juni – 2. juli 2017 være værtsby for DGI Landsstævne 2017 (L2017). 
L2017 (i det følgende kaldet Udbyder) udbyder i den forbindelse opgaverne med leje, levering, opsætning og nedtagning af komplet lydudstyr til anvendelse under Landsstævnet. Opgaverne udbydes som 1 samlet udbud med 19 delopgaver. Det er muligt at byde på det antal opgaver, man ønsker.
1.1. Opgavernes omfang 
Opgaverne består i leje, levering, opsætning og nedtagning af komplet lydudstyr til anvendelse under Landsstævnet og omfatter:
· Agility (delopgave 1)
· Aktiviteter i Vestre Fjordpark (delopgave 2)
· Badminton (delopgave 3)
· Fodbold (delopgave 4)
· Håndbold (delopgave 5)
· Idrætsaktiviteter i Nordkraft (delopgave 6)
· Opvisningsbaner (delopgave 7)
· [bookmark: _GoBack]Petanque (delopgave 8)
· Skydning og biathlon (delopgave 9)
· Street aktiviteter (delopgave 10)
· Træningsbaner (delopgave 11)
· Traileranlæg (delopgave 12)
· Wakeboard (delopgave 13)
· Efterskoletelt (delopgave 14)
· Aalborg stadion (delopgave 15)
· Scene på Nytorv (delopgave 16)
· Scene på Gammeltorv (delopgave 17)
· Scene i telt på Toldbod Plads (delopgave 18)
· Scene og gulv på Honnørkajen (delopgave 19)

Kravene til de enkelte opgaver står beskrevet i bilagene.

2. Udbudsbetingelser 
2.1 Udbudsform 
Udbuddet gennemføres i henhold til Udbudslovens (lov nr. 1564 af 15. december 2015) afsnit IV, omkring offentlige indkøb under tærskelværdierne med klar grænseoverskridende interesse.
Det er vurderet, at det væsentligste element i kontrakterne er levering, opsætning og nedtagning af lydudstyr til landstævnet, der er omfattet af CPV-kode 79952000 ”Tjenesteydelser i forbindelse med arrangementer” eller CPV-kode 92600000 ” Tjenesteydelser i forbindelse med sport”, og derfor er omfattet af bilag XIV til Europaparlamentets og Rådets direktiv 2014/24 om offentligt udbud. 
2.2 Formkrav 
Tilbudsmaterialet skal stiles til DGI landsstævne 2017 Aalborg, Boulevarden 13, 9000 Aalborg og sendes pr. email til krn@aalborg.dk.
Tilbuddet skal afgives på bilag 1 og skal indeholde

• Udspecificeret tilbud på leje, opsætning og nedtagelse jf. den enkelte kravspecifikation 
• Beskrivelse af tilbudsgivers forsikringsdækning for udstyr samt konkret angivelse af skades-/forsikringsrisiko, som Udbyder er ansvarlig for 
• Angivelse af udgifter i forbindelse med den samlede opgave, som ikke er indregnet i tilbud og derfor forudsættes afholdt af Udbyder. Disse vil blive kapitaliseret for at gøre tilbuddene sammenlignelige. 
• Detaljeret tidsplan for opgavens løsning – dag for dag – herunder specielt behov/mulighed for frivillig inddragelse – også dag for dag, samt timeomfang. 
2.3 Sprog 
Tilbud samt al kommunikation i udbuds- og kontraktperioden skal være på dansk. 
2.4 Ejendomsret 
Tilbudsmaterialet med tilhørende bilag betragtes som Udbyders ejendom og vil ikke blive returneret eller udleveret. 
Der ydes ikke godtgørelse for afgivelse af tilbud eller for udarbejdelse af tilbudsmateriale. 
2.5 Spørgsmål til udbudsmaterialet 
Alle henvendelser og spørgsmål vedrørende udbuddet skal være skriftlige og rettes til mpsound@live.dk, med emnet: ”Spørgsmål – udbud vedrørende levering af lyd” 
senest den 19. oktober 2016 kl. 12.00
Spørgsmål sendt inden ovenstående frist vil blive besvaret inden den 24. oktober 2016 kl. 15.00, og alle spørgsmål og besvarelser vil i anonymiseret form være at finde udbud.dk. 
2.6 Tilbudsfrist 
Tilbuddet (bilag 1) med bilag skal være mærket: ” Tilbud – udbud vedrørende levering af lyd”. 
Tilbuddet (bilag 1) med bilag skal være udbyder i hænde senest den 1. november 2016 kl. 12.00 på følgende mailadresse: krn@aalborg.dk 

Tilbudsgiver bærer selv ansvaret for, at tilbuddet når rettidigt frem. 
2.7 Åbning af indkomne tilbud 
Der vil ikke være adgang til at overvære åbningen af tilbuddene. 
2.8 Vedståelsesfrist for tilbud 
Tilbuddet skal være gældende indtil den 1. maj 2017. 
2.9 Alternative tilbud 
Tilbudsgiver skal tage udgangspunkt i kravspecifikationen, men er velkommen til at komme med alternative løsninger, der lever op til de stillede krav. Eventuelle alternative løsninger skal vedlægges som et særskilt bilag, hvor den enkelte løsning og samlet pris er beskrevet. 
2.10 Konsortier 
Såfremt flere tilbudsgivere byder i fællesskab, hæfter disse solidarisk i forhold til ordregiver. Det skal af tilbuddet fremgå, med hvilken tilbudsgiver ordregiver kan føre afklarende drøftelser med bindende virkning for de(n) øvrige tilbudsgiver(e). 
2.11 Udbyders forbehold 
De anførte angivelser er forventede angivelser med baggrund i erfaringer fra tidligere gennem-førte landsstævner, hvorfor der kan forekomme ændringer i såvel antal som typer og opstillingssteder mv. 
2.12 Tilbudsgiver forbehold 
Forbehold accepteres ikke og vil således medføre, at Udbyder har pligt til at se bort fra tilbuddet. 
Tilbudsgiver opfordres til at søge eventuelle uklarheder og usikkerheder i udbudsmaterialet afklaret ved at stille spørgsmål til udbudsmaterialet, jf. udbudsmaterialets pkt. 2.5 Spørgsmål til udbudsmaterialet, således at forbehold kan undgås. 
2.13 Udvælgelseskriterier 
Den nedenfor angivne dokumentation skal vedlægges tilbuddet. 
Ved tilbud afgivet af sammenslutninger af tilbudsgivere (konsortier) skal oplysningerne vedlægges for hver deltager i konsortiet. 
Personlige forhold 
• Udfyldt og underskrevet tro- og love-erklæring om, i hvilket omfang tilbudsgiver har ubetalt, forfalden gæld til det offentlige (jf. Finansministeriets lovbekendtgørelse nr. 336 af 13. maj 1997), anvend bilag 2. 

Økonomisk og finansiel kapacitet 
• I muligt omfang dvs. afhængigt af hvornår tilbudsgiver blev etableret eller startede sin virksomhed, virksomhedens seneste afsluttede og reviderede regnskab. 

Teknisk kapacitet 
• Referenceliste over de betydeligste, sammenlignelige leveringer, der er udført i løbet af de sidste tre år, med beskrivelse af leverancerne og angivelse af kontaktpersoner. Der skal afgives minimum 3 referencer. 

2.14 Tildelingskriterium 
Kontrakten for den enkelte opgave vil blive tildelt den tilbudsgiver, der afgiver det for Udbyder økonomisk mest fordelagtige tilbud på den pågældende opgave, idet følgende underkriterier med angivelse af vægtning, lægges til grund for tilbudsvurderingen ved samtlige opgaver: 
• Pris – 60%. 

Ved bedømmelsen af prisen vil der blive lagt vægt på de af tilbudsgiver oplyste priser. 
Alle forhold i forbindelse med varetagelsen af opgaven skal være indregnet i tilbuddet. 
Tilbuddet skal afgives i danske kroner ekskl. moms. 
• Kvalitet – 40%. 

Vurderes ud fra forhold som tekniske løsninger, materiellets udseende, tilbudsgivers erfaring og organisering. 

[bookmark: _Toc445378016]2.15 Betingelser for entreprenør/leverandør

Rettighedshaver (entreprenør/leverandør) er selv ansvarlig for overholdelse af samtlige myndighedsforskrifter, herunder for at arbejdet udføres sikkerheds- og sundhedsmæssigt fuldt forsvarligt, og sørger selv for at indhente alle relevante tilladelser. 

Leverandøren er forpligtet til at overholde EU’s princip om forbud mod forskelsbehandling pga. nationalitet ved alle vareindkøb i forbindelse med denne aftale. 

Leverandøren forpligter sig til at sikre, at de ansatte som leverandøren og leverandørens underleverandører beskæftiger sig med, med henblik på kontraktens opfyldelse, har løn, herunder særlige ydelser, arbejdstid og andre arbejdsvilkår, som ikke er mindre gunstige end dem, der i henhold til de mest respektive kollektive overenskomster, voldgiftskendelser, nationale love eller administrative forskrifter gælder for arbejde af samme art inden for vedkommende fag eller industri på den egn, hvor arbejdet udføres. 

Tilsvarende gælder også arbejde, der udføres af underleverandører eller personer, der har fået overdraget kontrakten til udførelse. I så tilfælde hæfter leverandøren for opfyldelse af kravene, og det påhviler entreprenørerne at påse, at bestemmelsen finder anvendelse. 

Manglende overholdelse af ovenstående medbestemmelse er at betragte som en væsentlig misligholdelse. DGI Landsstævne 2017 er berettiget til skriftligt at anmode leverandøren/entreprenøren om at bringe forholdene i orden inden 10 kalenderdage. Kan leverandøren/entreprenøren ikke inden fristens udløb dokumentere, at forholdene er bragt i overensstemmelse med nærværende medbestemmelse, er DGI Landsstævne 2017 berettiget til at hæve kontrakten uden yderligere varsel. 

2.16 Grundlag for afgivelse af tilbud

At tilbudspriser og andre beløbsangivelser anføres i ”juni-juli-2017-niveau”.


3. Kravspecifikation 
Kravspecifikationer angivet i bilagene for hver enkelt opgave.
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